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ECONOMIA

CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICACAO

1. Todas as respostas sao classificadas através de cotacdes. Para a classificacdo de cada
resposta, o classificador apenas pode atribuir as cotagcbes estabelecidas neste

documento.

2. A prova € composta por dois grupos:
o O grupo | é constituido por 7 questdes de escolha mdltipla.

o O grupo Il é constituido por 2 questdes abertas, a escolher de entre 4.

3. Nao se devem considerar as questdes e/ou alineas anuladas pela/o candidata/o com a

referéncia “anulada’.

4. Os classificadores ndo devem corrigir nem assinalar os erros.

5. No grupo | cada questdo tem a cotacéo de 10 pontos.

N.° da Questdo | Alinea Correta Cotacéao
1 B 10
2 C 10
3 A 10
4 B 10
5 B 10
6 C 10
7 D 10

Paginalde4



POLITECNICO

Beja
e JE PORTALEGRE

<

UNIVERSIDADE DE EVORA

™o POLITECNICO
p== DE SANTAREM

UNIVERSIDADE DO ALGARVE

lPS Instituto
Politécnico de Setibal

: T
UNIVERSIDADE da MADEIRA

6. No grupo Il cada questéo tem a cotacao de 15 pontos. No caso de o candidato optar por

responder a mais do que duas questbes, apenas devem ser classificadas as duas

primeiras respostas.

7. No grupo Il o classificado deve atribuir as cotagbes em funcdo do estabelecido nas

tabelas seguintes:

N.° da Questao: 1.1

Topicos Desempenho Pontos
A elasticidade-preco da procura de um produto mede a | Apresenta corretamente o conceito 15
variacdo percentual da quantidade procurada desse | de elasticidade-preco da procura e
produto quando o seu prego varia 1%. da férmula de cdlculo.
Apresenta corretamente o conceito 10
Elasticidade-prego da procura de um produto = | de elasticidade-prego da procura.
variacao percentual da quantidade procurada do produto
variacio percentual do preco do produto Apresenta corretamente a férmula 5
de calculo.
Ou -
Apresenta de forma incompleta o 5

4Q/Q

Elasticidade-prego da procura de um produto = 2P /P

Ou

Elasticidade-prego da procura de um produto = % X

S|

conceito, embora identifique que o
gue se mede é a variacdo da procura
em resultado da varia¢do do preco.
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N.° da Questao: 1.2

2" ENIDH-Escola Superior Nautica
Infante D. Henrique

Topicos Desempenho Pontos
Um produto apresenta uma procura elastica quando a | Apresenta corretamente os dois 15
uma variacao de 1% do seu preco corresponde uma | conceitos.
variagdo da quantidade procurada desse produto | Apresenta corretamente um 7,5
superior a 1% (em valor absoluto). conceito.
Apresenta incompletamente um 5
Ou resposta equivalente conceito, sem quantificar, embora
denote corretamente a relacao
Um produto apresenta uma procura inelastica quando a | proporcional entre variacdo da
uma variagdo 1% do seu prego corresponde uma | quantidade e variacdo do preco.
variagdo da quantidade procurada desse produto
inferior a 1% (em valor absoluto).
Ou resposta equivalente
N.° da Questéo: 2.1
Tdpicos Desempenho Pontos

Entre os instrumentos a apontar poderdo ser | Indica e explica corretamente dois 15
considerados os seguintes (ou respostas equivalentes | instrumentos.
em conteudo): Indica e explica corretamente um 7,5

instrumento.
Aplicacdo de impostos progressivos - que variam | Indica sem explicar dois 10
diretamente com o rendimento; instrumentos.

Indica sem explicar um 5
Transferéncias para os particulares provenientes do | instrumento.

Estado — como o Rendimento Social de Insergao,
subsidio de desemprego, subsidio por doenga, bolsas
de estudo, etc.;

A fixagdo do salario minimo — assegurando uma
remuneracdo minima para o trabalho menos
qualificado;

A fixacao de pregos de alguns produtos — entre eles os
bens alimentares e outros produtos essenciais com o
objetivo de garantir o seu consumo entre as classes de
menores rendimentos.
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N.° da Questao: 2.2

2" ENIDH-Escola Superior Nautica
Infante D. Henrique

Topicos Desempenho Pontos
Outros dois objetivos que podem levar a intervencao Indica e explica corretamente dois 15
econdmica e social do Estado. objetivos.
Indica e explica corretamente um 7,5
Estabilidade — o livre funcionamento do mercado nao objetivo.
|mr.>ede q.u.e surjam varios de.sequmbrlos ou situacoes indica corretamente dois objetivos, 6
de instabilidade nas economias. Entre esses
desquilibrios pode apontar-se, entre outros, elevado
desemprego, forte inflagdo, quebras na producgao,
desequilibrios das contas externas. Indica corretamente um objetivo. 3

Estas situacbes de desequilibrio constituem um
fundamento para que o Estado intervenha na economia
com o objetivo de a estabilizar.

Eficiéncia — Nem sempre o livre funcionamento do
mercado permite levar a afetacdo adequada dos
recursos. Nas situagcdes em que o mercado, por si s6, ndo
consegue estabelecer o preco e a quantidade para gerar
eficiéncia, dizemos que surgem falhas de mercado. Os
motivos para essas falhas sdo varios como:

e o0 tipo de mercado - imperfeicbes na
concorréncia;

e a presenca de externalidades - efeito (negativo
ou positivo) que a agdo de consumo ou
producdo de um agente econdmico tem sobre
outros desde que esse efeito ndo esteja
refletido nos custos/beneficios de quem o
provoca

e Caracteristicas de alguns bens - existem alguns
bens que, pelas suas caracteristicas, ndo podem
ser comprados e vendidos da mesma forma que
a maioria dos bens, mesmo que sua oferta
adequada seja considerada de interesse vital
para a sociedade como um todo. E o caso dos
bens publicos cuja provisdo deve ser garantida
pelo Estado (ex: defesa)
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